

Aeroportul Oradea

Soluții finale pentru al doilea terminal

Asocierea care a câștigat contractul pentru construirea celui de-al doilea terminal la Aeroportul Internațional din Oradea a prezentat soluțiile finale pentru realizarea investiției. Lucrările ar trebui să fie finalizate până în luna august a anului viitor, în prezent lucrându-se la organizarea de șantier.

Directorul Aeroportului Internațional Oradea, Gheorghe Pașc, și președintele Consiliului de Administrație, Bimbo Szuhai Tibor, au participat la o prezentare generală a soluțiilor finale de proiectare și execuție a noului terminal. Potrivit reprezentanților firmei UTI Grup, soluțiile vizează trei componente: terminalul nou, terminalul existent și delimitare parcări/drumuri. „Clădirea noului terminal va avea o suprafață de 2.915 metri pătrați, înălțime de 7 metri și va fi dispusă pe un singur nivel. Este o compartimentare standard pentru un aeroport de asemenea dimensiuni”, susțin reprezentanții UTI Grup. Noul terminal va deservi par-



Clădirea noului terminal va avea aproape trei mii de metri pătrați

tea de plecări pe rute interne. La terminalul deja existent se reconfigurează fluxul de pasageri. Vor exista două spații amenajate pentru check-in, aparat pentru scanare corporală, bagaje de mână și pentru bagaje de cală. Licitația pentru proiectarea și execuția obiecti-

vului „Construire, extindere și modernizare terminale de pasageri la Aeroportul Oradea” a fost câștigată de asocierea UTI Grup SA-Eldicla SRL. Costurile investiției se ridică la 22 milioane lei, bani acoperiți în proporție de 75% din bugetul statului. Aeroportul Oradea a

contractat un credit în valoare de 6,7 milioane lei (construcție proprie în cadrul proiectului), garantat de Consiliul Județean Bihor. În această perioadă, constructorul lucrează la organizarea de șantier. Termenul de finalizare a investiției este luna august a anului viitor. ■ R.C.

Programul pe zile Campanie de vaccinare antirabică

Circumscripția sanitar veterinară de asistență Oradea I, situată pe str. Seleușului nr. 57, anunță că de luni, 6 noiembrie 2017, începe vaccinarea antirabică a câinilor în Municipiul Oradea, de pe malul stâng al Crișului Repede.

Programul de vaccinare este următorul: luni, 6 noiembrie între orele 10.00-16.00, în Piața Ghiocelilor; marți, 7 noiembrie între orele 10.00-16.00, lângă fosta fabrică de lapte; miercuri, 8 noiembrie între orele 10.00-16.00, lângă Grădina Zoologică; joi, 9 noiembrie între orele 10.00 – 16.00, pe str. Vaporului, în Parcul 22 Decembrie; vineri, 10 noiembrie între orele 10.00-14.00, pe str. Apateului nr. 22, lângă Tița; sâmbătă, 11 noiembrie între orele 10.00-16.00, pe str. Clujului, lângă Electrometal; luni, 13 noiembrie între orele 10.00-16.00, pe str. Navigatorilor, lângă Porumb Viorel, la Criș; în perioada 14 noiembrie – 8 decembrie între orele 12.00-16.00, la Dispensarul Veterinar, str. Seleușului nr. 57. Prezentarea carnetelor de evidență înscrise este obligatorie. Vaccinarea antirabică se face numai la câinii microcipați. Cu ocazia vaccinării se fac tratamentele antiparazitare interne, se completează carnetele de sănătate și se operează înscrierea în RECS. Costul acestor operațiuni este de 15 lei. Eliberarea unui nou carnet de sănătate înscris costă 5 lei. Câinii nemicrocipați se microcipază pe loc. Taxa de microcipare este de 40 lei. Este recomandată vitaminizarea câinilor înainte de vaccinare. ■

Case pentru familii nevoiașe

urmărire din pagina 1

Național Avram Iancu, iar din Oradea au lucrat elevii ai Colegiului Economic Partenie Cosma și ai Liceului Teologic Penticostal Betel. Lor li s-au alăturat în acest an voluntari ai Herlufsholm School din Danemarca și ai școlii Le Rosey din Elveția. „Ne bucurăm să vedem că în ultimii ani tot mai mulți tineri, elevi de liceu, se alătură efortului nostru de a sprijini familiile mai puțin norocoase, care au nevoie de o locuință decentă și trainică. Elevii din Oradea și Bihor au luat exemplul colegilor lor de peste graniță, cei care au fost pionieri ai voluntariatului pe șantier Habitat, încă de acum 15 ani”, a spus Emil Popa, director programe al Asociației Habitat pentru Umanitate Beiuș. „Bucuria noastră este cu atât mai mare cu cât, de la un an la altul, numărul elevilor români care s-au implicat în proiectele noastre a crescut constant, atingând anul acesta pragul de 200 de voluntari”, a mai precizat Emil Popa. Tinerii voluntari au ajutat la aproape toate etapele construcției de la confecționarea armăturilor sau turnarea fundației până la ridicarea

pereților, termoizolarea sau realizarea finisajelor. „Deși am mai fost voluntar și la alte ONG-uri, acțiunea de azi mi se pare extraordinară. Pe lângă faptul că lucrez alături de colegi și prieteni, am ajutat și o familie care trăiește în condiții precare, dar am și aflat multe lucruri utile. Noi avem o casă în construcție și acum, cu ce am învățat aici, pot și eu să ajut la montarea termoizolației locuinței noastre”, spune Andrei, elev în clasa a XI-a.

Cei 200 de elevi bihoreni s-au alăturat prin efortul lor celor 350 de angajați ai Celestica, Sykes, Eberspaecher, Smartware, Adeplast sau Companiei de Apa Oradea, care au făcut, de asemenea, voluntariat. Totodată, companiile amintite au sprijinit proiectul și prin donații de materiale necesare construcției. În cei 20 de ani de activitate, Habitat pentru Umanitate Beiuș a construit peste 300 de locuințe noi și a ajutat cu materiale de construcții, renovări, reparații peste 1500 de oameni din 24 de localități ale județului Bihor. ■



Șerban Borda, în BUM, la Studio Act Oradea Invitați la spectacol, în scop caritabil

Actorii Șerban Borda și Anamaria Borusz invită orădenii la un spectacol deosebit, dinamic și comic. De această dată, BUM se joacă în scop caritabil, la Studio Act Oradea, banii din vânzarea biletelor fiind destinați unui băiat de 10 ani, Avram Narcis David.

Avram Narcis David are 10 ani și este suferind de paraliză spastică și hidrocefalie. Copilul are nevoie de îngrijire și terapie, iar actorii Șerban Borda și Anamaria Borusz au decis ca următoarea reprezentație a spectacolului BUM să-i fie dedicată lui Narcis. Astfel, banii strânși din vânzarea biletelor vor ajunge la părinții băiatului. Costul unei invitații la acest spectacol este de 25 de lei. La dispoziția orădenilor sunt 100 de bilete. Cei care doresc să se relaxeze și să ajute în același timp pot face rezervări la unul dintre numerele de telefon: 0747/578876 sau 0751/254234.

Toți artiștii și organizatorii se implică voluntar, gratuit, în organizarea acestui spectacol.

BUM! e o incursiune prin mintea și imaginația a doi clauni care vă invită să vă bucurați alături de ei, cufundați în tăcere, într-un spectacol simplu, însoțit de cel mai bun teatru fizic. „Ce se întâmplă când dorințele unui om singur se îndeplinesc subit? Propunerea este dinamică, tăcerile combină acțiuni fizice, comice, extreme, ca în filmele mute. Tot ce se întâmplă aici, gesturi mari și mici au o atmosferă și o culoare care reprezintă fiecare un univers minuscul”, se arată în sinopsis. Spectacolul va avea loc în data de 18 noiembrie, de la ora 18.00, la sediul Studio Act, strada Crinului nr. 2. Evenimentul este sprijinit de organizația Cultura în Mișcare.

■ A.C.

APIA reamintește Prima împădurire, termen prelungit

Cea de-a doua sesiune de depunere a cererilor de sprijin pentru Schema de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite”, aferentă Submăsurii 8.1 „Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite” din cadrul PNDR 2014-2020, a fost prelungită până la data de 17 noiembrie, ora 14.30.

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) precizează că, pentru a putea beneficia de sprijin în cadrul Schemei de ajutor de stat, potențialul beneficiar trebuie să depună o cerere de sprijin la Centrul Județean, desigur - cu parcursul de către solicitant a etapelor de identificare a suprafețelor care urmează a fi împădurite și de elaborare a proiectului tehnic de împădurire. Dacă solicitanții au cerere unică de plată pe suprafață depusă la APIA în campania curentă și/sau în campaniile anterioare, aceștia trebuie să depună solicitarea eliberării Notei de constatare la Centrul Județean unde a fost depusă cererea unică de plată. Dacă cererea unică de plată a fost depusă la un Centru Local APIA, solicitarea se va depune la Centrul Județean de care aparține Centrul Local respectiv. În cazul în care solicitanții nu au cerere unică de plată pe suprafață depusă la APIA în campania curentă și/sau în campaniile anterioare, aceștia trebuie să depună solicitarea eliberării Notei de constatare la Centrul Județean APIA unde se situează terenul care este destinat împăduririi sau cea mai mare suprafață a acestuia. În cazul în care solicitanții nu au cerere unică de plată pe suprafață depusă la APIA sau solicită accesarea Măsurii 8 pe suprafețe noi, nedecarate la APIA până la momentul depunerii solicitării, aceștia vor atașa la „Solicitare” copii ale documentelor care dovedesc dreptul de utilizare a terenului.

■ Doina A. NEAGOE